

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. január 8.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 5. szám.

Ankét a forgalmi adóról a pénzügyminisztériumban

Budapest, január 7. Ma délután 5 órakor a pénzügyminisztériumban Bud János elnöke alatt az összes érdekeltégek bevonásával megtartották a forgalmi adó ankét bevezető tárgyalását.

Bud János pénzügyminiszter megnyitó beszédében kifejtette azokat az elveket, amelyeket a kérdés megoldásánál szem előtt kíván tartani. Elismerte azt, hogy a mai forgalmi adó rendszerben sok visszasszág van, ami egyrészt a termelést befolyásolja hátrányosan, másrészt a kereskedelemlennek van nagy kárára. Különösen arra a diszparitásra mutatott rá, ami a mai rendszer révén a külkereskedelemben jelentkezik és pedig egyrészt az importban, ahol a kereskedelemlennek hátrányosabb helyzetbe kerül, másrészt az iparnak és az export-kereskedelemlennek versenyképességét rontja le. A maga részéről nem zárkózik el a rendszerváltozás kérdésének megvitatása elől, de két szempontot figyelembe veendőnek tart. A rendszer változtatás révén nem lehet veszélyeztetni az államháztartás egyensúlyát, másrészt nem lehet olyan megoldást megvalósítani, amely a terheknek más irányban való eltolódását jelentené.

Rámutatott a pénzügyminiszter azokra a nehézségekre is, amelyek az osztrák rendszer megvalósításánál jelentkeznek. Ez amellett, hogy hosszú tárgyalásokkal veszt idejébe, nyitva hagyja még azt a kérdést is, hogy ezen az úton lehet-e feltételül biztosítani egy állam háztartása szempontjából a megkívánt bevételeket. A kérdést úgy állította fel, hogy vagy megmarad a mai rendszer mellett és akkor szükséges minél gyorsabban olyan intézkedéseket tenni, amelyek ennek visszásságait kiküszöböljék, vagy át kell térni új rendszerre, ezt azonban minden vonatkozásában a legnagyobb alaposággal kell megvitatni és megfontolni, mert nem lehet kitenni esetlegeségekre az oly sok fáradság után biztosított államháztartási egyensúlyt.

Az érdekeltégek részéről egy a megőrzés, mint az ipar és a kereskedelem képviselői felszólaltak.

Szterényi József báró elsősorban a nagykereskedelemlennek kívánja a mai állapot megszüntetését, amely a belső kereskedelmet kedvezőtlen helyzetbe hozta a külföldivel szemben. Azt hiszi, hogy ezeket a kérdéseket a mai rendszer mellett is meg lehet szüntetni.

A gyáriparosok részéről Fenyő Miksa állást foglalt a mai adórendszer mellett.

Az OMKE részéről Székács Antal alelnök és Bodroghy József a kereskedelem szempontjából az osztrák rendszer mellett foglalt állást.

A kereskedelmi és iparkamara részéről Marton Gyula alelnök javaslatot tett, hogy a különböző érdekeltégeknek nyuítsanak módot álláspontjuk részletes megfontolására.

A mezőgazdasági kamara részéről Marschalkó Ferenc nemzeti képviselő az OMKE részéről pedig Mutschembacher Emil igazgató örömmel állapították meg, hogy az ipari és kereskedelmi érdekeltégek majdnem kivétel nélkül az új rendszerre való áttérést kívánják.

Többek hozzászólása után Bud János miniszter összehívta a konferencia eredményét. Nagyon fontosnak tartja a kisipar helyzetének megvizsgálását a forgalmi adó után való megadótatás szempontjából. Figyelmébe ajánlotta az érdekeltégeknek, hogy nagy figyelemmel kell lenni a városok részvételének kérdésére is.

Hajlandónak nyilatkozott minden olyan megoldásra, amely az államháztartás egyensúlyának veszélyeztetése nélkül akár a mostani, akár más rendszer mellett a forgalmi adónak a termelésre és a forgalomra való káros hatását és visszasszágit megszünteti.

Ezért csoportokra osztva fogja a tárgyalásokat az érdekeltégekkel folytatni s ennek alapján részletes tervezetet dolgoztat ki, hogy azután ismét alkalmat adjon majd az érdekeltégeknek álláspontjaik kifejezésre juttatására.

Egymillió aranykoronát fordít az 1924—25-iki aranyköltségvetés a debreceni egyetemi építkezésekre

Budapest, január 7. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt Kenéz Béla elnöke alatt kezdte meg az 1924—25. évi aranyköltségvetés tárgyalását.

A napirend előtt Beck Lajos, Ugron Gábor és Rassay Károly kérték, hogy a politikai helyzetbe való tekintettel és mivel később kapták meg a részletes költségvetést, a bizottság halassza el tárgyalását.

A kiállítások és a bizottság

Bethlen miniszterelnök hozzájárul ahhoz, hogy most csak az általános vita előadóját hallgassák meg. A politikai szempontból való elhalasztást ellenzi, mert még nem lehet tudni, hogy a Ház milyen álláspontot helyezkedik a kiállítások kérdésében. A pénzügyi bizottság nem tárgyalhat arról, hogy az ellenzék részt vesz-e egyáltalán a Ház ülésén, egyébként is a pénzügyi bizottságnak csak egy olyan tagja van, akinek a Ház üléséről kiállított, nevezetesen Peyer Károly. A szociáldemokrata pártnak módjában van résztvenni a pénzügyi bizottság ülésein, mert két másik képviselő tagja, Farkas István és Vanczák János, tagjai a pénzügyi bizottságnak.

A bizottság elfogadta a miniszterelnök által indítványozott tárgyalási rendet, majd megválasztotta az egyes terek előadóját.

Eltérések a szanálási tervtől

Temesváry Imre előadó rámutatott arra az eltérésre, amely a szanálási törvényhez csatolt nettó aranyköltségvetés és a most beterjesztett 1924—25. évi bruttó költségvetés között van. Ezek csak látszólagosak, mert a deficit valamivel kevesebb, mint amit a szanálási törvényben erre az évre megállapítottak. A személyi járandóságoknál előállt különbség oka az, hogy a tisztviselői fizetések rendezését a szanálási törvényből eltérőleg a kormány 1924 július elsején vétrehajtotta. A nyugdíjasságoknál mutatkozó nagy többlet oka főleg a megszállott területekről ideözönlött nagyszámú tisztviselő.

A kiadások aszapsztásánál a kormány megszüntette mindazokat a hivatalokat, amelyeket a háború hozott létre és ma már feleslegesek.

A honvédelmi tárcánál a szanálási törvényben megengedélyezett összegnél is jóval kevesebb összeget irányoztak elő, ez majdnem 15 millió aranykorona megtakarítást eredményezett.

A szorzószám fenntartásából eredhető kiadások többletekre 5 millió aranykoronát irányoztak elő.

Egymillió aranykorona a debreceni egyetemre

A beruházások a költségvetésben 12 millió aranykoronával vannak felvéve. Ebből 3,6 milliót a csepeli kikötő építésének folytatására, 1 milliót a debreceni egyetem építésének folytatására, 300 ezer koronát a pécsi egyetem építésének befejezésére és 530 ezer koronát kisebb beruházásokra fordítanak. 1 millió korona a rendes kulturügyi beruházásokra, 3 millió korona pedig az állam kistakdíjítási akció folytatására jut.

Vázsonyi az ellenzék harcáról

Budapesti tudósítónk jelenti: Vázsonyi Vilmos tiszteletére a III. kerületi Demokrata Társaság vacsorát rendezett, amelyen Vázsonyi Vilmos a következőket mondta:

— Az arisztokrácia a kevesek demokráciája, a demokrácia pedig a sokak arisztokráciája. Az ellenzéki szövetség azt akarja, hogy az országnak minden rétege valóban arisztokratikus életet éljen, ami azt jelenti, hogy mindenki hozzájusson az emberi megélhetés és munka lehetőségéhez.

Sokan keresztény demokráciát hirdetnek, azonban ez a demokrácia nem keresztény és nem demokrata, mert szeretet helyett gyűlöletet hirdet. Kötelességünk, hogy továbbra is kitartsunk a harcban, ami azért folyik, hogy a jogegyenlőséget egyformán biztosítsuk mindenki számára.

Loebe szociáldemokratát választották a német birodalmi gyűlés elnökévé

Berlin, január 7. A birodalmi gyűlés ma választotta meg az új elnököt. 493 képviselő közül 447 szavazott.

Loebe szociáldemokrata 231, Waltraff német néppárti 112 és Kardori német néppárti 51 szavazatot kapott. A szavazás eredményének megállapítása után a korelnök Loebet megválasztott birodalmi gyűlési elnöknek jelentette ki.

Loebe elfogadta a megválasztást és rövid beszédben köszönetet mondott a bizalomért.

Ezután a Ház áttért az alelnökök megválasztására. Első alelnök lett Graef thüringiai német nemzeti párti, második alelnök Dell középpárti, a harmadik alelnök Riesser német néppárti képviselő.

A német kormány tárgyalást követel a kölni zóna kiürítése és a leszerelés kérdésében

Berlin, január 7. Ma este kézbesítették a német kormányak a kiürítés és leszerelés kérdésében adott válaszigyzékét a követéseknek.

A jegyzékben a német kormány erősen óvást emel a szövetséges kormányok eljárása ellen. Elsősorban rámutat arra, hogy nagy német területet hosszú évekre előrt megszállása egyike volt a versaillesi békeszerződés legkeményebb határozatainak. A melyhez fogható alig tud felmutatni a legutóbbi évszázadok története. A szövetségesek súlyos csapást mértek a német nép érzületére és mélyen megrendítették azt a reményét, hogy most végre elérheti viszonyának rendezését és a többi néppel való békés együttműködését. A német kormány véleménye szerint az így fontossága megkívánja volna, hogy ne halasszák későbbi időpontra azoknak a tényeknek közlését, amelyekre a szövetséges kormányok határozataikat alapították. Ezeknek a tényeknek haladéktalan közlését annál inkább el lehetett volna várni, mert a tények megítélése természetesen nem függ a szövetséges kormány egyoldalú és tetszőszerintű mérlegelésétől. A német kormány már most leánytelen megállapítani, hogy

előre elhibáztunk tekintendő az a kísérlet, amely az északi rajnai-vidéki zóna kiürítésének elodázását a német leszerelés állapótával igyekszik megokolni.

Nemzetközi szerződések tojális kezelésénél elemi barátság, hogy egyes szerződési pontok ne teljesítésre és az azokból származó következmények tekintetében ne legyen semmiféle nyil-

vánvaló félreértés. Ennek az előfeltételnek teljesítéséről a szövetséges forgó esetben nem lehet beszélni. Németországot a versaillesi határozatok alapján olyan mértékben lefegyverezték, hogy az európai politikában egyedülállóan nem jelent katonai veszélyt.

Aki az egész mostani helyzetet igazságosan akarja megítélni, annak nem szabad figyelmen kívül hagyni a következőt:

Olyan szerződéseknél, mint amilyen a versaillesi szerződés, amely nem tárgyalás után jött létre és amely az egyik félre az egész vonalon mérhetetlen terhet ró, alig képzelhető el, hogy a végrehajtás során végül is ne támadjanak vitás pontok.

Az ilyen vitás pontok tárgyilagossá tisztázása csupán kölcsönös megértés után lehetséges.

Németország hatalmas teljesítményeket végzett a versaillesi szerződés, különösen a leszerelésre vonatkozó határozatok alapján és ezzel megteremtette a maga részéről a békés megközelítés politikájának előfeltételét. Az elmúlt év fejleményei, különösen a londoni értekezlet lefolyása és eredménye megmutatta, hogy ez a politika igazán, a reális lehetőség körében fekszik. Felrémlelül ajánlatos a szövetséges kormányok eljárása következtében támadt vitás ügyek elintézésére, de

ez csak akkor lehetséges, ha a szövetséges kormányok úgy a kiürítés mint a leszerelés kérdésének további kezelésében az európai államok közös érdekében ezt a politikát folytatják.

Parasztzavargások Ukrajnában

Bukarest, január 7. Az *Universul* jassyi jelentése szerint a városba olyan hírek érkeztek, hogy Ukrajnában a különböző kommunista pártok között felmerült nézeteltérések változásra vezettek. Az ukrán parasztek éles ellentétbe kerültek a szovjetekkel és a harmadik internacionáléval, úgy hogy a kommunista párt központi bizottságának tagjai kénytelenek voltak elmenekülni. A parasztokat különösen a buzarekvirálások keserítették el és ezek zavargásra vezettek. Ukrajnában elrekvirálják a búzát és a Volga vidékére küldik, ahol éhínség van. — Egyéb élelmiszereket is elvesznek a parasztoktól, amelyeket az új moldvai köztársaságba küldenek.

Kodály Zoltán

Molnár Antal „A zeneművészet könyve” című zenetörténetében a 239. lapon ezt mondja: „Kodály kamaraművésze, mint Arany költésze, a népies eposzok, a magyar népi hangszereken hatalmas nyitottságának életrekelője.” A magyar zenének, a magyar népdalnak nincs párja, mégis ezideig nem találta meg a maga mesterét, aki belőle klasszikust alkotott volna, hogy azokban a magyar dalkönyvekben az egész világ számára ismertté tegye.

Ezért nagyfontosságú Kodály Zoltán működése, aki *Bartókkal* együtt bejárta az egész országot, sőt még Bukovinát is, ahol csak magyarok laknak s a talált dalkönyveket leköltöztette gramofonlemezre felvéve, megmentette az elfeledéstől. Most már módjában áll zeneszerzőinknek ezeket a kincseket feldolgozni. Az említett zenetörténetből látni, hogy Kodály ezen a téren is korszakalkotó munkásságot fejt ki, s Molnár Antal a zenében egyenesen Arany Jánoshoz hasonlíttja jelentőségét.

Kodály Zoltán zeneszerzői munkásságával, sajnos, még a debreceni közönségnek nem volt alkalmja megismerkedni, de gyűjtésének eredményét, a gyűjtvörű magyar dalokat módjában áll meghallgatni, még pedig nem kisebb művésznő, mint *Basilides Mária*nak, az Operaház első alténésznőjének előadásában, az *Eötvös Kollégium Szövetségének* vasárnapi számunkban hirdett előadásán.

A Kodály-Basilides előadás mellett a szombat délutáni ülésen szerepel dr. *Gombóc Zoltán*, a budapesti egyetem tudós tanára, a *magyarok őshazájáról* szóló előadással. Ezt a rendkívül érdekes témát a legújabb nyelv- és történelmi kutatások megvilágításában, legnagyobb részben a saját kutatásai alapján fogja az ő lebilincselő, érdekesítő modorában előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont *Bartók Géza*, az Eötvös Kollégium igazgatója az intézet keletkezéséről, Eötvös Lorándhoz való viszonyáról, *Németh Gyula* egyetemi tanár pedig szintén eredeti kutatások alapján *Debrecen város eredetéről* fog meglepően új és érdekes dolgokat elmondani.

Jegyek mindkét ülésre a Méliusznál várhatóak.

**Sodorjon
JANINA
papírt!**

Könyvvitelt, széprászt,
német nyelvet tanít!
Czeizler, Bethlen-u. 21.

Füszerszükségletét
most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
Füster és csomagolóipari vállalkozásában.
Piac-utca 51. Telefon 70.

Meggyilkolták és kirabolták egy ebesi tanyán Pusztay 82 éves majorost és 80 éves feleségét

Szombaton éjszaka a debreceni határban fekvő ebesi tanyák egyikén borzalmas rablógyilkosság történt. — Eddig még ismeretlen tettes az egyedül álló tanyán

baltacsapásokkal megölte a tanya két lakóját, Pusztay István 82 majorost és 80 éves feleségét, a gyilkosság után kirabolta a tanyát és elmenekült.

A gyilkosságot kedden reggel idezték fel a szomszédok. Az *Ebes 103.* számú tanyában lévő átlatok ugyanis rettenetesen bögtek, úgy hogy a szomszédok gyanút fogtak és amikor Pusztayék egyik disznója átszaladt a legközelebb eső tanyára és röfögött az éhségtől, a szomszédok rosszat sejtve átszaladtak Pusztayék tanyájára. A tanya teljesen kihalt volt, az istállóba bekötözött hét szarvasmarha kitérve rettenetesen bögött és a tanya négy kutyája éketlenül vonított éhségében. A tanya lakószobájában borzalmas látvány tárult a szomszédok szeme elé. Az ágy tele volt vérről és az összetépett ágyneműkön egymás mellett feküdt a két öreg rettenetesen szétvert fejfel. A szoba burorai össze voltak dobálva, a szekrények fiókjai kinyitogatva, mindent a földre dobált a rablógyilkos a szekrényekből.

A szomszédok feljelentésére a hajdusoboszlói csendőrség bevezette a nyomozást és értesítette az csetről a debreceni kir. ügyészséget. *Preinberger Jenő* dr. kir. ítélőtáblai bíró vizsgálóbíró tegnap délután dr. *Jóky* és dr. *Nagy Ferenc* egyetemi tanáregedekkel kiutazott Ebesre a helyszíni vizsgálat megtartására és a boncolás megejtésére.

A 103. számú tanya, amelyben a rablógyilkosság történt, közvetlen a vérvölgyi vasúti megálló mellett van. Tulajdonosa *Deák József* debreceni Thaly Kálmán-utca 12. szám alatt lakó földbirtokos, akinek Pusztay István már hosszú évek óta volt a majorosa. A tanyaházat csendőrök őrizték és senkit sem engedtek be a lakószobába, ahol a felismerhetetlenségig összeverte hevert a meggyilkolt majoros pár.

Az ágy mellett megtalálták Pusztayék hosszonyelű favágó baltáját, a mellyel a gyilkosságot elkövették. A balta nyele tiszta vér, a balta feke pedig tele volt agyvelő-foszlányokkal. Az ágyneműt előtörte a vér és a párna össze volt hasogatva. A teljesen felforgatott szoba közepén ott volt a mosdótál, amelyet a rablógyilkos helyezett a szoba közepére és megmosta benne véres kezét. A szappan, amelyet megfogott a kezével, csupa vérfoltos maradt és rajta maradt a gyilkos kezének ujjlenyomata. A ruhaszekrényből kidobált ruhahalmaz között megtalálták a rablógyilkos vérről beáztalt ruháját, a melyet a meggyilkolt Pusztaynak egy ruhájával cserélt ki. A gyilkos hátrahagyott ruhája rongyos, zsírfoltos munkásruha, sötétzsinű kabát, több helyen foltozott, összehasogatott nadrág és régi divatu rossz mellény. A fal szekrény kiforszatott fiókaiból kidobált különféle holmik között megtalálták az öreg Pusztay bőrpénztárcáját, szétszakított rekeszekkel. A rablógyilkos izgatottságában, amikor pénz után kutatott, a bőrtárcára rekeszeit is széttepte. A szoba asztalán kenyérdarabokat és szalonnát találtak. A vadállati gyilkos, miután megmosta

kezét a vértől, szalonnát, kenyeret evett az asztalnál és csak azután távozott a szobából; a szalonnából jókora darabot magával is vitt, mert az asztalon lévő szalonnadarabon jól kivehető a friss vágás nyoma. Az udvaron lévő baromfiólóból is magával vitt a rablógyilkos több tyukot, de előbb elvágta a tyuk nyakát, az ő körül elhullatott véresöppök világosan elárulták azt a helyet, ahol a tyukok nyakát elvágta.

A helyszíni szemle után a meggyilkolt majoros pár holttestét kivitték a szobából a tanya udvarára és felboncolták. A holttesten már kiütöttek a hullafoltok és a testek oszlásnak indultak.

Pusztay István fején két rettenetes koponyát szétromboló ütés nyoma, Pusztay Istvánné fején csak egy ütés volt, de azt olyan nagy erővel adta a gyilkos, hogy a szerencsétlen öregasszonynak három felé repedt szét a koponyája.

Az ütések tompa tárgytól, a balta fektől eredtek. A boncolásról 6 oldalas jegyzőkönyvet vettek fel s a holttesteket beszállították a debreceni központi halottas komrájába.

A rablógyilkosság ügyében megindított nyomozás során eddig még nem sikerült eredményt elérni. A nyomozást nagyon meglehetően a körülmény, hogy a gyilkosságot csak harmadnap fedezték fel és így bőven volt ideje a rablógyilkosnak elmenekülni erről a vidékről. A gyilkos hátrahagyott véres ruhája és az ajlenyomat az egyetlen pozitív nyom, a min el lehet indulni a nyomozó közegeknek. A rablógyilkos ismerős lehetett Pusztayék viszonyaival, tudta, hogy pénz van az öreg Pusztaynál. A szomszédok vallomása szerint ugyanis Pusztay a múlt héten Jászótt adott el a debreceni sertésvásáron és így volt nála pár millió korona. A pénzben kívül ékszereket is elvitt a gyilkos: az öreg Pusztay óráját és lehuzta a gyűrűt Pusztayné ujjáról. Hogy mi mindent vitt el, azt nem lehetett pontosan megállapítani, mert senkinek sem tudni megmondani, hogy mi volt Pusztayék lakásán. Az öreg majorospár hozzátartozói mindezekig nem jelentkeztek, a szomszédok nem tudják megmondani a címüket, csak azt tudják, hogy Pusztayéknak egy feje Debrecenben lakik. A rendőrség felhívja a meggyilkolt majorospár hozzátartozóit, hogy jelentkezzenek a debreceni rendőrségen, *Elek Ferenc dr. rendőrfogalmazónál* az öreg Pusztayék eltemetése és hátrahagyott vagyonuk átvétele végett.

A nyomozás eddigi adatai szerint a gyilkosságot szombaton éjszaka követték el

mert a szomszédok szombaton délután látták utoljára Pusztayékat. A gyilkos valószínűleg éjszakai szállást kért Pusztayéktól, akik bizonyára megszánták a rongyos ruhájú embert és befogadták a tanyaiba s miután a két öreg elaludt, a gyilkos baltával agyonverte őket és tüvé tette a pénzüket és más értékeiket után az egész lakóházat.

A hajdusoboszlói csendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást a rablógyilkosság ügyében, sorra járja a környékbeli tanyákat, hogy nem látta-e szombaton vagy vasárnap egy rongyos ruhájú embert a vérvölgyi vasúti megálló felé haladni.

Purjesz Lajos meghalt

A magyar újságírásnak, az egész magyar közéletnek sulyos gyászva van. Mint budapesti tudósítónk jelenti, tegnap éjszaka váratlanul meghalt Purjesz Lajos, a Világ főszerkesztője, a magyar újságírás egyik legnagyobb alakja, a szabadgondolkodásnak, a demokráciának egyik leghivatottabb és kétségteljes legfinomabb tolla, legönzetlenebb, leghüségesebb harcosa.

Purjesz Lajos váratlan halála tragikus körülmények között következett be. A tegnapi estét családja körében töltötte. Felesége, tízgyermekes Lajos fiacskáik s a házitanító társaságában vacsorázott, jóízűen evett, jókedvű volt s noha tízöbántalmi miatt gyakran gyengékedett — tavaly három tüdőgyulladás szenvedett át — az este semmi panasza sem volt. De rüis hangulatban beszélgetett, tréfálkozott vacsora után is, majd pasziánszjátékkal szórakozott. Tízegy óra felé tért hálószobájába s ekkor panaszkodott feleségének, hogy a bal kezében szibbádat érez és mintha szívszűrés lenne. E percben a tümeleknek még ő maga sem tulajdonított komolyabb jelentőséget. A szobalányt kiküldték egy csésze forró feketét.

Tüdőcsuchurütia miatt állandóan aggodva figyelte hőmérsékletét s most is a hőmérőt kérte. Lefeküdt ágyára, a hőmérőt elhelyezte és nyugodtan várta, amíg megnézheti. A hőmérő 36,5-et mutatott. Ekkor halkan így szólt feleségéhez:

— Azt hiszem, most meg fogok halni.

— Ez csásiság, ne mondjon ilyeneket — felelt a felesége.

— Nem fél, hogy most meghalok?

— Ugyan, ne beszéljen ilyet, hogy jut ilyesmik eszébe?

— Ha maga nem fél — felelt és most elsápadt Purjesz Lajos arca — akkor én sem félek.

E szavak után elhanyagolt párnáján s a következő pillanatokban már bekövetkezett halála. Néhány perc múlva már megérkezett hozzá özvegye, Purjesz Béla dr. egyetemi magántanár, de már csak a beállott halált konstatálhatta.

A férfikora felén elhunyt főszerkesztő 1881-ben született Szentesen. Hírlapírói működését még jogászéveiben kezdte meg különböző lapokban, majd az Egyetértéshez került, onnan Kossuth Ferencel kivonulva részt vett a Független Magyarországi megalapításában. A lapnak politikai rovatvezetője és a nemzeti küzdelem kezdetén egyedüli publicistája volt. Mint felelős szerkesztő került vissza 23 éves korában az Egyetértéshez s több mint tíz évtizedig maradt ennek a lapnak a kötelekében. Innen 1914-ben a Világ felelős szerkesztőjének hívták meg, 1921-ben lett a Világ főszerkesztője. Közben 1907—1917-ig főtájkára volt a Budapesti Újságírók Egyesületének és nagy része van az egyesület betegpénztárának megeremtésében. Mikor nagy elfoglaltsága miatt megvált főtájkári állásától, az Újságíró Egyesület tiszteletbeli taggá választotta meg. Sok éven keresztül a magyar szabadkőműveliség működésének beszüntéséig a Kelet és az Orient című hivatalos szabadkőműves lapokat szerkesztette, ugyancsak ő volt a szerkesztője az Új világ című ifjúsági napilapoknak is, amíg azt a kommunisták be nem szüntették.

Purjesz Lajos temetése csütörtökön délelben lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben, hol ideiglenesen temetik el. Földi maradványait ugyanis pár hét múlva a szentesi családi sírboltba szállítják. Purjesz Lajost az izraelita hitközség és a szentesi és Brody Sándor mellett díszsírhelyre temetik el. A temetésen testületileg vesznek részt az összes újságírói intézmények.

A magyar újságíró-társadalom tagjai őszinte részvétellel álliak körül Purjesz Lajos ravatalát és részt kérnek a fádalomból, amely halálával özevgyét árva kislányt, hátrított, dr. Purjesz Jánost, Szentes város ügyészét és két unokaöccsét, Purjesz Imre dr. ny. miniszteri osztálytanácsost és Purjesz Béla drt, a szegedi egyetem magánárát érte.

Angol gyapju HARISNYÁK
FRANK EDENÉL

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK
BIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Sziv-utca 14/16. Telefon 386.

Meghalt

az egész országban ismert. A tónk jelent. **Meghalt** szerkesztője, legnagyobb adásnak, a hivattottabb tollu, leg-harcosa.

halála tralkövetkeztet. A körében megves La-ltó társasá-evett, ió-almi miatt tavaly há-dett át — n volt. De-**tréfálko-**pszánsz-**negy óra** ekkor na-gy a **hal** és **mintha** en a time-laladonított szobalányt ő feketéért. állandóan tét s most ádt ágvára, nyugodtan A **hömérő** alkan így

meg fogok

ndion ilve-

meghalok? ilyet, hogy

felelt és s arca —

ott párná-**okban már** ány perc

zzá öccse, magánta-**lott halál**

vt főszer-**Szentesen** fogászveiv-**lapoknál**, onnan részt-**száz meg-**ikai rovat-**delem kez-**voit. Mint

vissza 23 **hez s több** ennek a

1914-ben **nek hívták** főszerkesz-**főtükára** Egyesü-**az egyesü-**teremtése-**ága miatt** az Uiság-**rajzú vá-**eresztül a **működése-** az Orient **5 volt a** mii ifjusági **kommu-**

sütörtökön **ri izraelita** temetik el. **s pár hét** oltba szál-**raelita hit-** maga ha-**Sándor** el A te-**rész az**

alom tag-**körül Pur-** kérnek a **val özve-** r. Puriesz **zét és két** dr. ny. **Puriesz** n magán-

Kellner Károly debreceni birkózó nyerte Magyarország ifjusági birkózó bajnokságát

Magyarország 1925. évi birkózó-bajnokságának mérkőzései nagy érdeklődés mellett zajlottak le Budapesten. A versenyen az ország legkiválóbb birkózói kivétel nélkül start-hoz állottak és minden egyes súly-csoportban hatalmas mezőny vívott ekkeseredett küzdelmet 3 napon át. — 3-án, 4-én és 6-án.

A keleti kerületből a DTE mintegy 15 ifjusági birkózót indított a versenyen, köztük igen nagy reményekkel a 18 éves Kellner Károlyt, aki már a múlt évi bajnoki mérkőzésen is — amikor a második helyet biztosította az egyesületnek — kiváló kvalitásokat árult el. Ezek a kvalitások teljes egészükben érvényesültek a mostani versenyen — Kellner imponáló fő lényel győzte le a kiváló ellenfeleit. Így 10 perc alatt dobta a budapesti Szabót, Nagyot, Füstöt, majd a múlt évi bajnokot, Fehért.

A bajnokság döntőjében a kitűnő Feketével, az MTK személynével került össze, akivel izgalmas és ideg-feszítő mérkőzést vívott végig. Az első pillanattól kezdve Kellner támad s az első percben kardobással viszi le ellenfelét. A második percben már ismét Kellner csúfál fél szaltót, Feketét hídba kényszerítve, csak pillanatra tussolja de ezt a mérkőzést vezető dr. Csillag nem látja. Ezután egymást követik a világváros akciói, amelyeket szinte nehéz szemmel kísérni. A 9-ik percben Fekete linn szaltót kísérel meg, Kellner teste kissé hasonló helyzetben a levegőben fogja át Feketét, akit hidiában lezárva szabályszerűen lenvön.

A szimpatikus debreceni ifjú győzelmét tomboló töpssal fogadta a verseny hatalmas közönsége s maga a könnyező Fekete is melegen megölelte a bajnokság hő'őz birtokosát. A debreceniek magukon kívül voltak a nagy örömtől Kellner győzelmé fölött, ilyen eredményt debreceni birkózó nem produkált még soha.

A sikerben nagy részt van a kitűnő sport mecénásnak, Steinfeld Istvánnak, aki áldozatot és fáradságot nem kímélve mindent elkövet a nehéz atletika fejlesztésére s Debrecenben minél szélesebb körben terjesztésére.

Érdekes, hogy Kellner Károlynak nem ez az első országos bajnoksága. A múlt év nyarán a Magyar Úszó Egyesület békéscsabai versenyén a műugrás országos vidéki bajnokságát nyerte el.

A behozatali kérelmek és a felemelt bélyegilletékek

A kereskedelmi és iparkamaránál nagy számban érdeklődnek és panaszkodnak a kereskedők amiatt, hogy az 1923. sőt részben az 1922. év folyamán benyújtott behozatali kérelmeket megletezték és terhükre a kérelm-benyújtott kérelmek bélyeghiánya címén jelentős összeget irnak elő az illetékes pénzügyi hatóságok.

A kamara a többi kereskedelmi és iparkamarával egyetemben az érdekeltség adózó képességét erősen befolyásoló illetékbírságok törlése érdekében felterjesztéssel fordul a pénzügyminiszterhez, kérve:

a) rendelje el, hogy az árubehozatali kérelmek bélyegilletékének megrovíditése miatt kiadott fizetési meghagyások elleni felbezégek tüzetes vizsgálat tárgyává tétessenek abból a szempontból, hogy a fígyvelembé jövő körülményekhez képest nem adta-e meg a fci amegy is helyesen az áru értékét s ha igen, ugy az elő-**rt ugy egyszeres, mint felemelt ille-**tékek teljes összegében töröltessek;

b) általánosságban elrendelni, hogy minden további vizsgálat nélkül töröl-**tessenek az árubehozatali kérelmeket** benyújtott összes érdekeltek terhére előrt felemelt illetékek.

A b) alatt generális rendelkezést megokolni, hogy a kérelmeket benyújtó felek — az esetek túlnyomó többségében — jóhiszeműen, nem tudatosan adták meg helytelenül az áru-**értéket s az államkincstár a kérvé-**nyekről hiányzó egyszeres bélyegil-**letéket — amugy is legtöbb esetben** túlzottan magas átlagértékek alapján számítva — aranyalapon, tehát való-**rizáltan kapná kézhez. Az államkinc-**tár érdekei tehát a megrövidített ille-**tékek egyszeres összegének beszedé-**se esetén sem szenvednének sérelmet.

Baltazár ezer dollárt küldött a kollégiumnak az amerikai gyűjtése első részleteként

Baltazár Dezső dr. püspököt abban a nagy munkájában, amit a debreceni ref. kollégium és társintézményei fel-segítéséért végez az Egyesült Álla-mokban, osztatlan lelkesedéssel és szeretettel fogadja nemcsak az amerikai magyarság, hanem az egész **amerikai társadalom is. Szép bizony-**sága ennek az a levél, amelyet dr. **Thomas J. Lacey, a new yorki Red-**emcer-templom lelkesze, a new yorki protestáns társadalom egyik vezére intézett most a püspökhöz. A levél a következőkép hangzik:

Kedves Püspök Ur!

Epen azon a ponton voltam, hogy írjak Önnek, mikor kedves levele el-jutott hozzám. Tolmácsolni akartam Önnek azt a meggyőződésemet, hogy **az Ön angol templomokban való lá-**togetása és angol nyelvű prédikálása **rendkívüli horderővel bír a keresztény** **egység és nemzetközi jóakarat szem-**pontjából. Remélem, hogy még sok szószeikünkről fogják hallhatni Önt. **Epen erre az igére van nekünk szük-**ségünk, amelyet Ön elhozott hozzánk. **Gyülekezetem igazán gyönyörködött** és épült. Az Ön beszéde egy a helyes **hurr ütötte meg. Valóban boldogok** vagyunk, hogy a Redemcer templom **dicsekedhetik az Ön látogatásával.**

Evek óta tűz már engem igazi von-zódás a magyar néphez. Látogatá-som szép emléke, melyet több mint egy évtizeddel ezelőtt tettem Magyar-országom, örökre kedves fog marad-ni számomra.

Híveimtől egy csekély adományt bátorodom itt megküldeni. Önök bi-zonyára nagy szükségét látnak a sok csapás révén, melyet a háboru súlyos keze mért az Ön nyájára is. **Adomá-**nyunkat buzgó imádság kíséri s me-leg személyes vonzódás Ön iránt.

Mély tiszteletem tolmácsolása mel-lett, szívélyes üdvözléssel fiának és **Baja lelkésznek**

testvére az Urban
Thomas J. Lacey D. D.
Rector of Church of the
Redeemer

Dr. Th. Lacey a new yorki protes-táns papság vezéralakja. Politikai te-kintetben is, különösen nemzetközi viszonylatokban nagy feladatokat szokott végezni. Nagy fontosságu te-hát ez a Baltazárhoz intézett levele, amely az ő angol nyelvű szónoklatait is méltatja.

Különbön Baltazár püspök amerikai fíradozásának gyümölcse gyanánt a **debreceni kollégium számára 1000** **dollárt — 72 millió koronát — haza-**küldött.

**„Lesz még kikelet szép Lőcse felett!“
Öngyilkos lett egy mérnök a hontalanság miatt**

Budapest, január 7. Lubkovic End-re lőcsei születésű 23 éves vegyész-mérnök hallgató ma délben Horthy Miklós-ut 59. számú lakásán, ágyá-ban fekve, fölbélte magát és nyom-ban meghalt. A főkapitányságnak le-velet írt, amelyben a következőket közli:

Nem tudtam helynyugodni abba, hogy szeretett szülőföldemet, a szép Szepességet elrabolják tőlünk. Ha-

zánk szerencsétlen sorsának áldozata vagyok. Nemzetünk pusztulása, ha-zánk szétdarabolása örölte meg ide-geimet annyira, hogy nem tudtam születésemhez és nevemhez illő mun-látságot kitéteni. Levelet így végzi: „Lesz még kikelet szép Lőcse fe-lett!“

Az öngyilkos fiatalember holtestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

A magyar kormány nem kötött szerződést Radiccsal

Budapest, január 7. A M. T. I. je-lenti: A Belgrádban megjelenő Vreme című lap közlése szerint Radics Istvánnak, a horvát parasztpárt letar-tóztatott elnökének irattárában egy az 1923. évben állítólag a magyar kormánnyal kötött olyan szerződésre **akadtak volna, amelyben Radics Hor-**vátországnak Jugoszláviától való el-szakadása ellenében a magyar kor-mánynak területi engedményeket he-lyezett volna kildatásba a Vaidaság-ban.

A MTI. munkatársa előtt illetékes helyem kijelentették, hogy a magyar kormány Radics Istvánnal, aki egyh-**ként Magyarországot és a magyar** kormánnyal hírlapi nyilatkozataiban ál-lítólag írodta és Magyarországgal szemben állandóan ellenséges állás-pontot foglalt el, soha semmiféle for-mában tárgyalásokat nem folytatott és így bármilyen vonatkozásban meg-**állapodások soha nem jöttek létre.** A magyar kormány és a horvát pa-rasztpárt vezére között állítólag fol-ytatott tárgyalásokról és megállapodá-sokról terjesztett híreket kivétel nél-**kül tendenciózus koholmányoknak** kell tekinteni.

Radics és az ébredők szerződése
A MTI közli a következő táviratot: **Bécs, január 7. A Neue Freie Presse** belgrádi jelentése szerint a Radiccsal **elkötött okmányok között állítólag** az ébredő magyarokkal 1923-ban kö-tött szerződést is találtak, amelynek tartalma még ismeretlen. Az okmá-**nyokat Belgrádba küldték.**

Eckhardt Tibor az Ébredő Ma-gyarok Egyesületének országos elnöke annak közlésére kérte fel a MTI-t, hogy ez a híradás szemcszedett va-

lótalanság és nyilvánvalóan propagan-da-célokat szolgál.

Letartóztatták a jugoszlávai magyar párt vezetőségét

Szabadka, január 7. Hétfőn reggel letartóztatták a Magyar Párt egész vezetőségét, köztük Sámtha György dr.-t, a párt elnökét, Nagy Odón ügy-vezető elnököt, Szántó Róbert evan-gélikus lelkész, főtitkárt, a Szabadkai Hírnap volt főszerkesztőjét, továbbá Strelitzky Dénes dr. ügyvédet, a Hír-lap jelenlegi felelős szerkesztőjét és másokat, számszerint a párt 30 vezető tagját. A letartóztatás Virth Jenőnek a „Hírnap“ visszaélések miatt elbocsá-tott kiadóhivatali alkalmazottjának fel-jelentésére történtek. Tegnap este a letartóztatott pártvezetőség tagjainak nagy részét kihallgatásuk után elbo-csátották, hetet közülök azonban ma az ügyvédség fogházába kísérték.

Mondja meg szakácsnőjének
hogyan főzök valóban jó kávét. A főződobozt vásároljon csak jó-minőségű kávét és tartsa meg az elkészítési előírásunkat. Tiszta babkává minden pótlék nélkül élvezet és gyógyszer egyaránt.
Meinl Gyula r.-t.

HIREK

— **Löwe Ferdinánd meghalt** Bécs-ből táviratozzák, hogy Löwe Ferdi-nánd, a világhírű dirigens, a zene és képzőművészeti akadémia volt igaz-gatója, tegnap hatvan éves korában meghalt. Löwe Ferdinánd eleinte Münchenben hangversenydirigens, majd 1908-tól 1914-ig Bécsben az Udvari Opera karnagya volt. Azóta a Wiener Konzertverejn dirigense volt és zenekarával, valamint önállóan is gyakran vendégszerepelt Budapesten, ahol épen ugy raiongtak művészetért, mint Bécsben. Különösen mint Beetho-wen interpretálója szerzett világhírt.

— **Enyhítik az amerikai bevándor-lást** New Yorkból jelentik: A képvise-lőházban indítványt nyújtottak be, hogy azokat a bevándorlókat, akik 1924 július előtt kaptak vízumot ut-levelükre, de az amerikai bevándor-lási törvény módosítása következté-ben nem léphettek az Egyesült Álla-mok területére, engedjék be az Egye-sült Államokba. Az indítvány oly-képen módosítja a bevándorlási tör-vényt, hogy ezeket ne számítsák be az egyes államok számára megállapított kvótába. Legalább tízezer embert sul-tolt az amerikai kivándorlási tör-vény szigorítása.

— **A zsidó gimnázium irodalmi délutánya.** Városszerre-rendkívüli ér-deklődés előzi meg a zsidógimnázium szombati irodalmi délutánját, amely-**nek keretében dr. Kunos Ignác, a** nagynevű orientálista, a Magyar Tu-dományos Akadémia tagja, c. egy-temi tanár tart előadást a **modern tő-**rök társadalmi életéről. A páratlan ér-deklődés egykét szót az érdekes té-mának és az illusztris előadónak. Az irodalmi délután műsorát stilszerűen egészíti ki **Rolko József, aki a török** költészet néhány remekét fogja tol-mácsolni és **Tihanyi Vera, aki egy** eredeti japán mesét fog elmondani, a melyet **Kunos Ignác** dolgozott át magyarra. Az irodalmi délután szom-baton 6 órakor kezdődik, színhelve a hitközség József kir. herceg-utcai díszterme. Jegyek már csak erősen korlátozott számban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, valamint Csillag Arthur könyvkereskedésében.

— **Leszakadt az úpesti katolikus templom harangja** Upestről jelentik: Tegnap délután 3 órakor baleset tört-**ént az úpesti katolikus templomban.** Epen a misére harangoztak amikor a templomban imádkozó híveket óriási robaj zavarta meg. A nagyharang le-szakadt és az alatta lévő menvezetet áttörve, a templomba zuhant A vélet-**len szerencsének köszönhető, hogy** nagyobb rombolást nem vett véghez és szerencsétlenség nem történt.

— **Sírrabló cigányok** Haiduhadhá-zon kőbor cigányok vakmerő rablás-t kíséreltek meg a közelmúltban. Mü-**ller Antal** duszadag haiduhadházi la-kosnak felásták a sírját és a halottal együtt eltemetett arany ékszereket el-**akarták rabolni. A temetőőrsz** azon-ban figyelmes lett a sírrabló cigá-nyokra, akik elmenekültek. A nyomozás folvik.

— **Ellopott fehérnemű** Rosenbergs Józsefné Hatvan-utca 61. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a napokban el-lopta az ablakából szellőztetés végett odatett ágyművét. A kár 10 millió korona. A nyomozás folvik.

Az izr. négyzet december 20-iki művészestélyén fellífliztek: Dénes Ármín 840000, Radák Józsefné 500000, Falk Tibor 500000 dr. Aczél Jenő 400000, dr. Keller József 300000, Ré-vész Lajos 240000, Sándor Imre, He-gedűs Sándor, Liederman Henrik, Grósz Károly, dr. Berényi István, Szántó Győzőné 200000—200000, Guszner Géza, Szőke Sándor 120000 —120000, dr. Peier Ferenc 160000, Balla Jenő, Imász Henrik, Reichhardt Sándorné, özv. Fischer Adolfné, Hai-du-Imréné dr. Szántó Sámuel Ritter Ignác, Gémes Imre 100000—100000, Létay Lajosné, Kardos Pál 60000—60.000, MÁV. Horthy Dalkör, Reidl Szigfried 50000—50000, dr. Rexy 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000, N. N. 20000 korona. Fogadják a nemesszívű adakozók meleg, hálás köszönetünket. A debreceni izr. négyzet nevében Lederer Miksáné elnök

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

— **A Manz. Erzsébet** énekara ismét megkezdte tanulási óráit. Kérlik az összes működő tagokat, hogy a csütörtök esti dalóra 6 órakor pontosan megjelenni sziveskedjenek. (elnökség.)

— **Közönetnyilvánítás.** Bleyer Adolf ur és neje Mártha leányuk halálának évfordulóján 100000 koronát ajándékozott szegényeink részére. Fogadják őszinte köszönetünket. Lederer Miksáné, az ízr. növegyelet elnöke.

— **Ptasinszky, Székelyhidv és Brada** balet és operastélve ma este 8 órakor kezdődik a Bika dísztermében. Pontos megjelenést kérünk Keszthely és Kronovitz.

— **Művész képeket előadás áron** készít Berzék műterme Plac-u. 38.

— **Világlexikon, népszerűen** kézikönyv mindenkinek. Legutóbbi adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. Aczél Henrik Modera Antikváriumában.

— **Névjegyeket 1 óra alatt** készít Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkereskedése.

— **Ékszerek legolcsóbb beszerzési** helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

— **Nátha ellen használaton Pentolin** tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden gyógyszerárban kapható.

— **Nézzé meg Jancsó** bútorárúháza Színházjárájánál, csak ott fogja beszerezni bútorait, hencsereit, bőr és salongarnitúrát.

— **Hőcököt, sárcököt javítanak** Molnár testvérek műszerészek. Nagytemplom mellett. Telefon 7—27.

— **Sweizi gumilábú ujdonságok,** fekete estélyi melltartók Goldstein Karolinánál, Miklós-u.

— **Ügyvédek, pénzügyészek, iradók** és kereskedelmi vállalatok ügyelmébe! Az új „Mincerva” ügyvédi, pénzügyi és iradói határidő napló az 925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelenést és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

— **Lusztiz műasztalos Deák Ferenc-utca 10.** műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

— **TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg** csiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Szlv-utca 14—15. Telefon 356.

— **Cserépkályhák raktáron,** Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester. Plac-utca 89. Telefon 12—18.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

— **Névjegyeket tetszés szerinti** időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése. Első Takarékpénztárban.

nösen a Pillangó kisasszony áriájának tökéletes előadásával tett tanúságot róla, hogy máris a magyar énekművészet legkiválóbbjai közé tartozik. **Zahler Magdának,** aki már tavalyról ismerőse a debreceni közönségnek, lelkes ünneplésben volt része szép klasszikus táncaírt.

A színházi közönség:
Tisztelettel kérik a Csokonai-színház bérlelt, bérletek kiváltására.

Ma tisztviselő-est, bérletszünetben. Kóbor Irénnel Grete szerződésben. **Nótás kapitány.**

A m. kir. Operaház együttesének szombati vendégszerelése iránt méltó nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy ajánlatos jegyekről mielőbb gondoskodni.

Mozart, a klasszikus zene és forma atyamesterének, halhatatlan géniusza

vonul be szombaton a színházba a „Színigazgató” vígjáték előadásával.

Ptasinszky Pepi a színházban február 7. és 8-án csillogtatja feno-menáris világhódító művészetét, mert főkéletes illuziót csak ott kelthet, ahol a kellő technikai eszközök, mint nagy színpad díszlet, világítás, reflektoros fényharások és zenekar állanak rendelkezésre.

Mozgásházák

APOLLO. Pénz rabszolgája (Aranykirály), jötték a szerelemmel Grete Reinvald Amerika legújabb státiának főszereplésével. Kísérő burleszk Makaroni pácban és Hollandi szív.

VIGSZÍNHÁZ. Harry Liedtke és Eszterházy Ágnessel Álom a boldogságról. A gyönyörűség filmje

Jön: Hary Tudor, Königsmark Panoptikum, Emil Jannings, Wörner Krauss és Conrad Veidt!

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középértékén számítva) 14.648.39 papírkorona

Szilárd irányzat az értéktörsdén

Budapest, január 7.
A berlini és bécsi kedvező hírek hatása alatt barátságos hangulatban nyitott ma a budapesti értéktörsde. A bankok ma vételi megbízásokat kaptak, azonkívül bécsi számlára is történtek vételek s e vásárlások nyomán, bár mérsékeltlen, de több értékű, a hétfői árfolyamokkal szemben, javultak a jegyzések. Az üzletidő második felében különösen a Rima-részvények piacán volt rendkívüli élénkség észlelhető, amit azzal kommentáltak hogy a Rima-részvények iránt nagy amerikai tőkecsoport érdeklődik. A szilárd irányzat egész zárlatig tartott.

Az utótlásdén
bécsi vásárlásokra igen élénk üzlet indult meg Osztrák hitel, Rima, Magyar hitel, Közén és Salgó részvényekben. Ezekhez a vásárlásokhoz a helyi kontremín fedezési vásárlásai is csatlakoztak, aminek következtében az irányzat jelentősen megszilárdult. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 40, Póidhítel 260, Hazai 139—141, Magyar Hitel 514, pénz Ingatlan 230—235, Leszámitoló 70, Osztrák Hitel 185—186, Kereskedelmi Bank 1205—1210, Általános Bank 15, Ált. Takp. 125, Hazai 3405, Borsod-miskolci 220, Concordia 44—45, Első budapesti 143—144, Hungária 120, Viktória 282, Beocsini 1300, Szászvári 320—325, Kóhó 430—435, Magnezit 2250—2275, Általános Közén 3480, Salgó 570—575, Urkányi 1095—1010, Athenaeum 96—98, Franklin 85, Palas 86, Fejtvver 110, Ganz-Danubius 3700, Ganz Vill. 1640, Kistarscai 58.5—59, Láng 140, Magyar Acél 215, Rima 159—160, Schlick 56.5, Lámpa 156, Guttmann 840, Hazai Pa 100, Ofa 560, Rézbányai 92, Slavónia 71—75, Nasici 2250, Zabolai 36, Bur 150, Nova 173, Trósz 171, Cukor 2550, Georgia 411—413, Mezőhegyesi 194, Czinner 36, Jzzó 960, Auer 1195, Részvévsör, 390—395, Krausz szesz 56, Gvapiumosó 48—49, Karton 103, Danica 100—101, Spódium 130, Szikra 48, Flóra 78, Bóni 87—88, Brassói 397, Német Mezőg. 130—132, Vasútforgalmi 245—250, Telefon 130.

Zürichi zárlat:
Budapest 0.0070 háromnegyed Páris 27.67.5, London 24.46.5, New-York 513.5, Brüsszel 25.50, Milánó 21.65, Holland 208.40, Berlin 122 egyneved, Bécs 72.30, Szófia 3.75, Prága 15.47.5, Varsó 99, Belgrád 830, Bukarest 2.65.

7500 koronával drágult a buza
A terménytörsde ma megnyitáskor szilárd volt. Forgalom csak a zárlat felé alakult ki, mert a kínálat nagyon tartózkodó volt. A törsdetanács 7500 koronával emelte a buzaárakat. Rozsban jelentéktelen forgalom volt tartott árak mellett Tengeriben emelkedő árak mellett élénk üzlet fejlődött ki.

Hivatalos árak: buza 76 kilogramos tiszavidéki 537.5—540, egyéb 535—537.5, 78 kilogramos tiszavidéki 547.5—550, egyéb 545—547.5, rozs 432.5—435, takarmányvárna 390—410, sörörpa 470—500 köles 260—270, zab 410—420, tengeri 260—262.5, korna 230—235 százkilogramonként, lucernamag 23—25, lóheremag 26—28 kilogramonként Budapesten.

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít. Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerára, Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik
szezón előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

A kettowlozi porosz központi bányából származó elsőrendű porosz szenet, koksot, mosott kovácszenet továbbá száraz import bükhasáb és aprított tüzfát bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGO REZSŐ szén- és tüzfatelepe
Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131. Központi iroda Plac-u. 81. 1338.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.800—29.550, Hollandi forint 29.100—29.350, Belgrád 1165—1171, Dirár 1145—1175, Bukarest 373—375, Leu 373—375, Brüsszel 3597—3615, Belga frank 3567—3597, Kopnhága 12.800—12.870, Dán korona 12600—12730, Krisztánia 11.000—11.060, Norvég korona 10.800—10.960, London 345.000—347.000, Angol font 344—347.000, Milánó 3057—3073, Lira 3037—3067, New-York 72.440—72.820, Dollár 71.990—72.570, Páris, francia frank 3904—3924, Prága 2182—2194, Cseh korona 2172—2182, Zürich 14.110—14.180, Svájci frank 14.010—14.150.

Béautók
legolcsóbban éjjel-nappal **Vértesi János**
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Báró Schell-féle szomorodni mádi termés, kapható a Royal-sörházban literenként 25,000 K-ért.

Olcsó ALKALMI ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREKBE
Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

Szabadalmazott új találmány!
Piszkos falát nem kell mérge-drágán festetni, néhány óra alatt teljesen új falat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha **RADOL** faltisztító vállalathoz fordul. Próbatisztítás ingyen!!
Telefonhívó 1-27.
Debrecen, Csillag-u. 65.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutányosabb áron készít úgy helyben, mint vidéken
ÖNÖDY GYULA
Debrecen, Póterfia-utca 37. Telefon 12-64.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Nótás kapitány. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

PÉNTEK: Az ezüst stráky. D) bérlet. SZOMBAT délután: **Csókollon meg!** Tisztviselő előadás. Este: **A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka.**

VASÁRNAP délután: A három srúcia. Este: **Nótás kapitány.** HÉTFŐ: **Imádom!** A) bérlet. KEDD: **Imádom!** B) bérlet.

A Stefánia-szövetés művésztje. Kedden este az Arany Bika nagytermében tartotta jótékonycélu művésztjét a Stefánia-csecsemővédő szövetés. Az estély, melynek közönsége Debrecen társadalmának legelőkelőbb rétegéből került ki, minden számában a legmagasabbrendű művészi élvezetet nyújtotta. **Dénes György** és **Pethes Sándor,** a két aranyos kodélyú fiatal komikus eredeti és szellemes mókáival mulattatta a közönséget. **Pécsi Blanka** modern magyar költőkből szavalt és szümmi nem akaró tapsok idézték újra és újra a lámpák elé. Hatalmas sikere volt **Rello** Gábinak, a fiatal operatársának, aki külö-

Ha olcsó és szép ajándékokat (Fésű- és manikűr készítő, parfüm, kölnivíz- csoppanék) akar venni, nézzon a **Központi illatszertárban** Piac-u. 71 (Schwartz butorúlet mellett)

Tea rumok,

likőrök, gyümölcspálinkák különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI szeszkereskedésben, **CSAPÓ-UTCA 7. SZ.** Tegyen egy próbavásárlást!

Patkány- és egérirtó

biztosan időképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéküzletében **PIAC-UTCA 10.,** Bikával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

Ha nincsen pénze,

ugy jöjjön **Kaiserhez,** Piac-u. 7. hol részletre is a legolcsóbban vásárolhat vászon, zephir, női és férfi divatcikket. Tájékoztató árak: Liberty sima, minden színben 36,000 K. Kelengye vászon 19,500 K. Kreton, voal, zephir maradékok 20,000 K. Férfi lag 2 gallérral, la zephir 105,000 K. Fehér piké ing 110,000 K. Harisnyák, keztyűk, női ing, combine, férfi és női szövetek, paplanok, abroszok, törülközők, szőnyeg, ággyarni turák, menyasszonyi kelengyék.

KASETTÁK

Intarsia berakással **Lószerszám és Butorveretek** legjutányosabban **Bécsler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**

Bérautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető **Debreceni Autoforgalmi Rt.-nál** Hatvan-utca 53. Telefon 728 vagy 15-12.

Vizvezeték munkálatokat

készít szakember **Gyenes, Arany János-u. 27.** Telefon 937.

ALKALMI

ajándéknak legszebb **CIPŐK** az **ERKŐ** cipőáruházban **PIAC-UTCA 75.**

ERNSZT JÓZSEF

FASZOBRA SZ **DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.** Készít művészi kivitelben, az old árakon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: falli karok, falcalliókat, kandelabereket, képekereket.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat **Debrecen, Hatvan-utca 2.** Telefon 895. Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kaptatók, gyárak, lakások villamos világítását, csapó és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árakon. Minirendelői munkákért. Költőgátlós díjtalan.

Mindenféle **prémhörök és szörme-árúk** mélyen leszállított árban árusítatnak. **Prémek** estélyi ruhákra minden színben.

TÜZIFA prime száraz, vagontételben, vágva és hasábban, hához szállítva, valamint **porosz kőszén, kokszt, mosott kővacszen, elsörendű hazai kőszén, kőszén, jutányos áron,** pontosan szállít a **FAFORGALMI R. T.** ezelött **DEBRECENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.** Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 158. Központi iroda: Bankgyeget, Király-u. 4. Telefon 341. A vágott fát leplombált kocskiban szállítjuk.

Új varrógép németországi **2.700,000 K-ért** 10 évi jótállással. Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon 4-30.

KIZÁRÓLAG ELSÖRENDŰ MŰBUTOR! **Eladó** **EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakkesiszolt hálószoba** **WEISZ FERENC** asztalosmester **FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.**

Megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon **SZABÓ ÉS ZENGEVALD** rőfös és rövidáru üzletében **Szentanna 3.** la **crepdeschln** minden színben, leszállított árakban.

KILLER EDE **BUTORGYÁROS** udvari szállító vállányóra berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat **Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.** A Debreczeni Falpar R. T. elsörendű gyármányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrészt és Faárugyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiváltás ebédlő-, háló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyh-butorkban is.

Felelősség mellett legolcsóbban javít **író-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.** Mindenféle alkatrészek raktáron. **MOLNÁR OSZKÁR** nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban. **Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.**

Győződjön meg, hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb **HARISNYÁK** csak **NAGY GYULA** harisnyaüzletében **BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utoai oldalon.**

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal! Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, fűt és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázugyárban mázsánként **K 100,000.—** hához szállítás mázsánként **K 5,000.—** és a forgalmi adó. Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázugyári iroda 74.

Bőrkeztjük minden szín és kivitelben **SCHON SÁNDOR** kaztyú-, kőszar- és orvosi műszertárban **DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**

Szeplő, PATTANÁS, májfolt és egyéb arcba tartalmak ellen, valamint ha **szép akar lenni?!** **Korzó „ÉVA“ arckenőcsőt** és szappant használjon. **KALODONT, ODOL stb.** legolcsóbban beszerezhető a **Korzó Drogueriában** Piac utca 42 **FRANCIA** parfümkultúrológusok beorkoztek.

Részletfizetésre rőfös-áru jutányosan kaphat. **Gottlieb Jenő** **Csapó-utca 12., az udvarban.**

Magasszáru finom **boxcipők** **260,000 K.** **BERKOVITSNÁL** Péterfia-u. 37. sz.

Telefonok, villamos szerelési anyagok, izzók, dinamó huzalok gyári árban. **Földvári,** Debr.. I. Elektrotechnikai gyar, Széchenyi-u. 55. **Telefon 168.**

Szőrmekabátok alakítását és bármilyen szűcsmunkák alkészítését legolcsóbban vállalja **ALTMANN SZÜCS** Miklós-utca 22. szám. Kész és nyers áru nagy választékban.

TENGELY, RUDVAS, LEMEZ, SZEG és konyhaberendezési cikkek legolcsóbb bevételreai forrása **FARKAS ÁRON** vaskereskedésében, Debreczen, Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

MOST JELENT MEG! **Egy aktuális könyv!** **Mindenki részére!** 18 kulturnyelven jelent meg immár ez az oly rövid időn belül világhírvé vált könyv. **Coué Emil:** „Egészség és önfegyelmzés“ („Autoszugesztio.“) Bolti ára korona **44,100.—** Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.** könyvkereskedésében, a foposta mellett. Könyvújdosások mindennap érkeznek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sandor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

VIGKEDVÜ urifu levelét későn kaptam választ átveheti jelzett heiven 215
 „IGAZ SZERETET” levele van, sürgősen vegye át. 218
 DR. SZ. SZOMBAT ESTE Kedden a randevun nem lehetek meg. Levelet várom a Debr. Független kiadóba Gloria jellege alatt. 214
 HÁLÁS leszek jelizére levél van a Tiszántulánál. 231
 ZENTRI lovag uriember ismerettségét keresem, ki angyalilag támogatna tanfolyam idő alatt. Levelet kérek Tiszántuliba „Lovag” jellege alatt. 234
 GONDNELKÜLI ÉLET jelizére levél ment a Tiszántuli kiadóba. 226
 UNACORDRA jelizére levél ment az Egyetértés kiadóba. 227
 FŐVÁROSI tisztviselő, kinek vidéken ismeretése nincs, benősülne vagyos családba. Lakásom van. Levelet „Jó feleség” jelizére Egyetértés kiadóba kérek. 240
 „JÓ BARÁT”-nak levele van az Egyetértés kiadóhivatalában. 241
 NYÁRON folytatás. Miért nem jön? Beszélni szeretnék. várom. Kassa. 242
 „FARSANG” és „Revas” jelizére levél van az Egyetértés kiadóban. 243
 FIATAL független özvegy urinó vagyok. szeretnék megismerkedni szórakozás céljából 36-40 év körüli férfivel. „Cékos asszony” jelizére Egyetértés kiadóba. 244
 UNA CORDA jelizére levél ment az Egyetértés kiadóba. 245

VÉTEL

MULLOTT és vágott hajat a legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgyfodrász Szalon. Simonffy-utca 7. 205

ELADÁS

TOPOLYABETÉTES bukka hálószobák legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 17. 27
 Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetméterű gyümölcsösökért részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 8228

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

VAPRÓGÉP külföldi gyártmány. 2000 L. 2.500.000 K ért. részletfizetésre és kölcsönre zártára kapható. Szilágyi. Széchenyi 1. 10737

MONORON, közvetlen vasúti állomás mellett, ipariüzemre alkalmas ház. jelenleg asztalosüzem 15 évalapad. Felszerelve vagy anélkül eladó. Cim a kiadóban. 125

KÉKKUTI ÁSVÁNYVIZ kapható Székely József csemezekezeskedésében Szent Anna 20. 9326

TÉGLA szükségletét most szerezze be Hortobágyi Téglagyárnál Szent Anna-u. 118. Házhoz szállítunk. — Tisztviselőknek engedély. 191

Elpusztíthatatlan Rába szekérek és hintó Gummikerekek RIESZ HENRIK KOCSIGYÁR.

ANTIK gobelinek 1818-ból valók eladók Csapó-u. 35. 221
 HÁZINYULAK gyönyörű főhékerek, ezüstszürkek kettővel eladók. Károly Ferenc József-ut 8. b. Veress-nél. 223
 IRÓGÉP „Curier”-féle 3 soros, teljesen jó állapotban eladó. Megtekinthető Szent Anna 38. sz. alatt d. u. 3-6-ig. 219
 FAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer, csemegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvételi. 200
 200 LITER homoki faibor eladó. Vigkedvü-u 25. 157
 CSALÁDI HÁZ eladó. Villany, vízvezeték, gyümölcsfák. Eötvös-utca 41. 123
 KITÜNŐ minőségű rizling bor van eladó. Gólya-utca 17 sz. 181
 HÁROMNEGYEDES prima hegedű eladó tokkal együtt. Schön Sándornál. Piac 14. 275
 ESZTERGA PAD csacs 3 m 260 m. magas sürgősen utánvonom eladó. Hajdunáási gépjárató műhely Róza-utca 539. 274

A világhírű **„Cormick” traktorok 3 vasu ekével** felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselője **Ráhrer Sándornál** DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962.000

Megnyílt BIRÓ ÁRPÁD divatháza **Szent Anna-utca 5.** a Hegedüs-féle áruház helyén. Üzletátvétel folytán **leszállított áron: vásznak, kanavásznak és rövidárak. Nagy választék selymekben és ruhaszövetekben. Meradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.**

TIZ-TIZENKÉT hold prima föld olcsón eladó. Szent Anna-u. 11 192
 SZMOKING öltöny és egy nehéz átmeneti kabát megbízásból eladó Kun szabóüzlet, Széchenyi-u. 1. 278
 ELADÓ plüssézőző gép. Kovács Péternél. 236
 ELADÓ Kut-utca 104 sz. ház utonnan átalakítva, modern két szép szoba, konyha, utonnan épült cseretégfalból nagy fűskamara, kökerítés, szép frontfal, villany- és vízvezetékkel és egy házmesteri lakással együtt beköltözhető. 237
 BERETTYÓUFALUBAN egy 12 jürratu gőzmalom üzemképes állapotban, családi okok miatt sürgősbérbeadó, esetleg eladó. A malom forgalmas helyen van. Berendezése az összes malomképeken kívül egy 500 lérkörös víznyomó és legelsőrendűbb komplett olaisaitoló Villanyvillagítás bevezetve. Ezenkívül egy 4 szobás urilakás 1 vendéglővel, 2 személyzeti lakás melléképületek. Személyesen értekezni lehet Bodnár András és fiainál a malomtelepen. 235
 AZONNAL eladó Baros-u 2. Boes-kay-tér 8. alatti ímeneteli vendéglő felszereléssel lakással. 232
 KEREKES-TELEP. Rudolf-utca 16 számú ház szőlővel eladó. 233
 FIGYELEM! Női box magasszárú cipő 220.000, férfi box 200.000. Mérték után 250.000 Fábriánál Rákóczi 8. Szent Anna, míg a készlet tart. 228
 ELADÓ kispénzü embereknek alkalmas, Rakovszky-u. 20. számú ház, beköltözhető lakással, istállóval, nagy udvarral Gazdálkodóknak alkalmas. 272
 JÓKARBAN levő leány kabátok, ruhák, blusok, kalapok, cipők eladók. Piac-utca 73., emelet. 204

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult **„TÜZ”** fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.
102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
 Állandóan raktáron tart: **kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kovácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.**
 Tisztviselőknek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

KERESLET
 SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny egyének állandó alkalmazást nyerne a „TÜZ”-nél. Piac 41. alatt. 49
 KENYÉRÜGYNÖK, jól számoló felvételt, hasonló szakmájú, esetleg olyan, kinek autózézetéshez hajlama van előnyben. Korona kenyérgyár. Bethlen-utca 23. 197
 PÉNTEK reggel hajnalban a vendü vendéglő baromfi udvaráról elvesztett egy 8 hónapos farkaskutya. Éva névre hallgat, a hvakán egy szil volt láncostól. A megtaláló magas jutalomban részesül. Dallmann Ferenc nélvandvari vendéglős. 69
 MUNKÁSNÖK felvétetnek a Városnyomdai könyvkötészetbe. Bőszörmény-ut 6 szám. 9834
 50 KGR. házisirt adok annak, aki egyszoba, konyhas lakáshoz juttat. Lehet kertben is. Cim Független Újsághoz. 38

GAZDASÁGBA aánkzik gazdasági iskolát és négy középiskolát végzett gazd sz Szakav Gyula, Kisvárd. 246
 SZOPTATOS dadának mennék helyben vagy vidékre Szücs. Simonffy-ut 11. 254
 URIEMBER évtizedes bankpraxissal irodai állást vállal, esetleg főnök-helyettesnek ajánlkzik. Megkeresések „Megbízható” jelizére Egyetértés kiadóba kéretnek. 256
 REALISKOJAI tanuló tanítását vállalja egyetemi hallgató Cim az Egyetértésnél. 257
 MINDENES bejárónót keresek azonnaira. Kettőn vagyunk. Jókai-u. 10. 260
 KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvétetik: Bör kárpitosnál. Zápolya-utca 2. szám 261

Kölcsönök árura, váltóra, ingatlanra folyósít, **koszpénzt** hetikamatra elfogad és ad **Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

VEGYES

ELCSERÉLNÉM nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner. Bagamér. 47
 AJOUROZAS, különböző szélességben, endlizést, apikolást utánvonom végéz Szilágyi. Széchenyi-u 1. 10738
 ÓRA, ékszer javításokat szakzszerűen íótállással készít Sztetter János. Batthyány-u 13. 10119
 KÖNYVELÉST felelősséggel vállal merlegképes könyvvéő az esti órákban Cim a kiadóban 171
 NÉMETET tanit született bécsi uriaszony gyorsan, alaposan olcsón. Darabos-u. 7. 190
 UTLEVELEK vizumoztatását legrovidebb időn belül intézi: Fuvarelvélfelvizsgálat. Piac-utca 42 az udvarban. 216
 MARADÉK csipkéiből izléses terítő készült Csapó-u. 35. 220
 EGY szoba, konyha, fél előszoba, pad'as, hat lóra istálló, fél kocsi-szin azonnal átadó Kishegyes-ut 32. szám. 224
 ISTÁLLÓ és udvar használatlalt keresek kiadó lakást. lehet külsőégen is. Ajánlatot a Hajdúföld kiadóba kérek 225
 ÖT MILLIÓT adok fedezet ellenében Cim a kiadóban. 273
 BUTOROZOTT szoba különbejáratu Piac 77. kiadó. Méteres linolcum, japán virágkorsó, munkaasztalka eladó. 275
 PIAC központján 4 helyiségből álló hűgyfodrázat, többféle üzleti célokra, megfelelő lakhatásra is Cim a kiadóban. 277
 TELJES ellátásra elfogad izr. főtéren lakó uriaszony iskolai növendéket Cim a kiadóban. 279
 ISTVÁN gőzmalom mellett szobás, konyhas lakás azonnal beköltözhető kiadó gyermektelen házaspárnak. Cim a kiadóban. 229
 IRODA vagy orvosi rendelőnek is alkalmas két utcai szoba előszobával, butorozva vagy anélkül kiadó. Cim: Kandia-u 7. szám. 247
 KIADOK 25-30 millió koronát. Cim a kiadóban. 249

Nyomatott Hegedüs és Sandor irodai és nyomdai részvénnytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 40. sz. alatt.